Exercicio 1.3.9.
Queremos determinar f de modo que z seja factor integrante da EDO
fy' +2°+y=0,
ou seja, determinar f de modo que a equacao
xfy'+a:(332 +y) =0,

seja exacta, isto é, fazendo M (z,y) = 23 + 2y e N(x,y) = xf, de modo que se

verifique
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Ora, para determinarmos a familia de fungoes f , basta-nos resolver a EDO
anterior (onde f ¢é a variavel dependente e = a independente). Esta equagdo nao
é separdvel, mas fazendo a substituicao
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Portanto, uma famdlia de fungoes f(x) nas condigoes do enunciado é dada por

fz) =

€ +2 com C €R\{0}.



